

EL CORREO

Año XXI

Las suscripciones a este periódico en Madrid, 10 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 3'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 11 de Abril de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.277

Mala inspiración

Una comisión de diputados provinciales de Madrid visitó ayer al señor Dato—según vemos en los periódicos—para pedirle influya cerca de la Reina con objeto de que la augusta dama asista a la corrida de Beneficencia, que, como en años anteriores, se celebrará el próximo mes de Mayo.

Hace muy pocos días que también algunos periódicos circularon la noticia de que se trabajaba para que el Rey se presentara en público en la primera corrida de la temporada, dando, por cierto, motivo a un artículo de *El País*, que en algunas cosas no dejaba de ser razonable, y eso que *El País* es partidario furioso de la fiesta nacional.

No sería novedad que la Reina concurren a alguna fiesta de toros, aunque suponemos nosotros que violentando inclinaciones de su espíritu que deben ser respetadas, porque la Constitución no señala entre los deberes de la Corona que tenga la Reina que acudir a las corridas de toros, ni la historia enseña que fuesen buenos Reyes Fernando VII y Carlos IV, a pesar de su entusiasmo por la fiesta nacional y de la frecuencia con que la favorecían, por más que muchas veces tenían que oír más injurias que lisonjas.

Sea lo que fuere, el caso del Rey es muy distinto; porque nos explicaría más que los diputados provinciales ó los concejales de Madrid le invitaran—próximo ya sus primeros pasos en la vida pública—á visitar algún establecimiento de enseñanza ó de Beneficencia, dejando para más tarde la visita á la Plaza de Toros; pero en el contacto con el gran público, someterlo de buenas á primeras á las impresiones de una corrida, nos parece desafortunado, porque en los toros se oyen muchas barbaridades y se presencian muchas groserías; y si cuando ya se tiene experiencia de la vida, unida á algun caudal de reflexión, puede respirarse semejante atmósfera sin peligro, no parece que sea la mejor escuela de costumbres el llevar á un Rey niño á los toros, porque fácilmente puede formar idea equivocada de los hombres, viéndolos tan desentonaos.

El buscar, además, por este camino la engañosa y voluble popularidad del vulgo, nos parece insensato.

La popularidad engendradora del prestigio y de la fuerza solo la dan los anhelos y los sacrificios por el bien público; el conducirse con recitido como hombre y como soberano constitucional, y el enderezar todos los pasos hácia el bienestar y la mayor cultura del país.

España y la Argentina

Tratado de propiedad literaria

La *Gaceta* publica hoy el tratado de propiedad literaria celebrado entre España y la República Argentina, por el cual se convienen la aplicación á los derechos de los autores y artistas de ambos países de las estipulaciones del tratado sobre propiedad literaria celebrado en el Congreso internacional de Montevideo de 1889.

Según dicha convención, los Estados signatarios se comprometen á reconocer y proteger los derechos de la propiedad literaria y artística, en conformidad con las estipulaciones del presente tratado.

El autor de toda obra literaria ó artística, y sus sucesores, gozarán en los Estados signatarios de los derechos que les acuerda la ley del Estado en que tuvo lugar su primera publicación ó producción.

El derecho de propiedad de una obra literaria ó artística comprende para su autor la facultad de disponer de ella, de publicarla, de enseñarla, de traducirla ó de autorizar su traducción y de reproducirla en cualquiera forma.

Ningun Estado estará obligado á reconocer el derecho de propiedad literaria ó artística, por mayor tiempo del que rija para los autores que en él obtengan ese derecho. Este tiempo podrá limitarse al señalado en el país de origen, si fuere menor.

El tratado contiene otras varias disposiciones análogas á las de otros tratados de propiedad literaria, y que por su extensión no podemos reproducir.

LA REINA VICTORIA en Irlanda

Después de un descanso de dos días en Dublin, la reina Victoria ha pasado revista á un ejército de 40.000 niños, procedentes de todas las provincias de Irlanda.

La interesante ceremonia no tuvo carácter oficial: todo pasó en familia—si puede decirse—y los frenéticos aplausos de tantos millares de pequeños conmovieron á la venerable dama más que si hubiese asistido á una recepción con la solemnidad y pompa de una fiesta.

Los niños estaban formados en fila, ocupando una extensión de más de un kilómetro. La reina hizo detener varias veces su carruaje para recoger varios ramos de flores que aquellos la ofrecían.

Al recibir los regalos la soberana, dirigía á los niños palabras cariñosas, y quedó encantada cuando una niña de seis años se aproximó y le dijo: «Señora, usted más guapa que abuela.»

La reina Victoria ha logrado captarse las simpatías de sus súbditos irlandeses, por el carácter de modestia y familiaridad que ha dado á su visita.

Las autoridades del castillo de Dublin están asombradas de la sencillez que muestra la soberana.

Cuando sale no lleva escolta militar ni guardia de honor.

LA ELECCION PRESIDENCIAL EN LOS Estados Unidos

La próxima lucha electoral para la presidencia de los Estados Unidos ofrecerá la novedad, de todo punto extraordinaria, de un candidato que, sin aguardar la designación de las convenciones de los dos grandes partidos, el demócrata y el republicano, presenta desde luego su candidatura y se apresura á publicar su programa. Este candidato, como nuestros lectores saben, es el almirante Dewey.

La fácil victoria de Cavite le hizo el caudillo más popular de los Estados Unidos. En el entusiasmo de los primeros momentos, como no faltara quien le propusiera para suceder á Mac-Kinley en la Casa Blanca, contestó, con muy buen acuerdo, que ese puesto exigía una preparación política que él no tenía. Pero al regresar á los Estados Unidos sus ideas han sufrido cambio radical en este punto, sobre todo después de haber caído en las redes de amor, víctima de la agraciada viuda que hoy es mistress Dewey.

Esta influencia femenina que tanto se hizo sentir, y de modo bien poco lisonjero, en la vida de Nelson, va á lanzar al almirante americano por derroteros muy distintos de los señalados en las cartas de navegación. Es de justicia añadir que el héroe de Trafalgar tenía veinte años menos que el llamado héroe de Cavite (donde, como es sabido, no fué preciso desplegar heroísmo alguno, dada la enorme inferioridad de nuestros barcos), cuando brotó en su pecho la pasión por lady Hamilton, que no había de abandonarle hasta la muerte. En cambio, el almirante Dewey puede alegar en favor suyo que su amor es perfectamente licito, y no le obliga á abandonar la mujer legítima y fundar un *ménage á trois*, como el que durante algunos años fué escándalo de Inglaterra y de Europa á principios del siglo.

Sea como quiera, ello es que el almirante Dewey publicará en breve su programa, que tendrá por base la independencia de Filipinas, bajo el protectorado americano, y conservando los Estados Unidos tan solo una estación naval y el libre cambio con Puerto Rico y una administración más templada y recta en dicha isla.

Añade el *Herald*, que el almirante ha indicado que reserva algunas sorpresas, no solo en las ideas que contendrá su programa, sino en el anuncio del personal con que piensa formar el gobierno, caso de salir triunfante.

El anuncio de que el caudillo de Dewey había tomado algunas habitaciones en el principal hotel de Kansas City, donde se reúne la Convención democrática para designar candidato, ha hecho creer que el almirante piensa luchar con Bryan para obtener el apoyo de los demócratas.

La excitación producida entre éstos por las ideas avanzadas de Bryan y la amenaza que su triunfo significaría para algunos de los más poderosos sindicatos, prestan verosimilitud al anuncio de que Dewey, en el caso de ser derrotado en la Convención, podrá disponer de una organización poderosa merced á la ayuda de los demócratas disidentes.

No tardaremos en tener noticias más concretas respecto al resultado probable de una lucha en que hasta ahora el que parece reunir más probabilidades de triunfo es el actual presidente.

MATRIMONIOS de príncipes

Otras previsiones

Ha publicado *La Correspondencia* estas noticias:

«La prensa viene comentando fantásticamente el hecho de haber adquirido S. A. R. la Infanta doña Isabel el palacio de los condes de Cerralba.»

No solo ha comprado S. A. aquella preciosa morada, sino otra casa de enfrente, propiedad también del mismo título de Castilla.

El pensamiento de S. A. de adquirir un palacio en Madrid, no es de ahora, sino de hace años, y es bien sabido que estuvo á punto de comprar el de los marqueses de Guadalezar y algun otro.

S. A., que es tan aficionada al sport, se propone construir en la casa de enfrente el palacio de los condes de Cerralba, una elegante caballería, y ya se han dado órdenes para repoblar de árboles el jardín de la casa principal.

Los planes de S. A. no pueden menos de responder á previsiones muy naturales.

Rueda por las columnas de los periódicos la noticia de próximos enlaces de personas reales, y la prensa habla de ello como de asunto bien sabido, siendo así que S. M. la Reina reserva sus designios tan en absoluto que no hay persona alguna dentro y fuera de Palacio que pueda decirse que está enterada de ello.

«Los fastuosos sucesos vendrán, pero sin prisas ni impremeditación alguna, y en el momento oportuno serán conocidos los detalles.»

Cuanto por ahora se dice es hablar por hablar. Hemos reproducido algo de lo que se ha dicho en la prensa, porque el público tiene derecho á conocer las palpitaciones de la opinión. Pero hoy procuramos encauzarla con datos é informes autorizados.»

En las precedentes noticias de *La Correspondencia* ha llamado nuestra atención que suponíendose el enlace de que se habla convenido en principio y no lejano, se añada que nadie tiene de él conocimiento, y esto es inverosímil, sobre todo si se trata de la Princesa de Asturias, cuyo matrimonio, por su posible trascendencia política, necesita ser conocido y apreciado por el Gobierno y por el país.

LOS CÍRCULOS MILITARES

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy la siguiente real orden circular, dictada por el general Azcárraga en cumplimiento del decreto de la Presidencia del Consejo de ministros:

«S. M. el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del reino, se ha servido disponer que, sin perjuicio de lo oportunamente se publique las instrucciones á que hace referencia el art. 3.º del real decreto expedido con fecha de hoy por la presidencia del Consejo de ministros, sustituyendo la creación de las asociaciones militares á la aprobación previa de las autoridades de Guerra y de Marina, ejerzan, desde luego, los capitanes generales de las regiones y comandantes generales exentos, la alta inspección de las asociaciones expresadas que existen en el territorio de su mando, y por delegación de los primeros, los gobernadores militares de las provincias, pudiendo encomendarla, no obstante, en el punto de su residencia para casos dados y según las circunstancias, en un general de los que sirvieran á sus órdenes.»

Es asimismo la voluntad de S. M., que los expresados capitanes generales y comandantes generales exentos, interesen de los gobernadores civiles duplicados ejemplares de los estatutos y reglamentos de las asociaciones á que se refiere el mencionado real decreto que se hallen constituidas dentro de sus jurisdicciones respectivas, y remitan uno de ellos á este ministerio con las observaciones y juicios que consideren oportunos, á la mayor brevedad posible.»

LOS INDULTOS DE VIERNES SANTO

Los expedientes de indulto acordados en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde, han sido enviados hoy al Obispo de Sion, quien dará cuenta á la Reina de la proposición formulada por el Gobierno, solicitando la autorización para que éste los ponga á la firma en la ceremonia del viernes.

Dichos expedientes, que han sido remitidos con una cinta negra, serán mañana devueltos, sustituida aquella por una cinta blanca, según la acostumbrada fórmula, que significa haber concedido S. M. los indultos propuestos.

El Gobierno los someterá el viernes á la firma en el acto de la Adoración de la Cruz, y el sábado se publicarán los decretos en la *Gaceta*.

ASAMBLEA DE CATEDRATICOS

La Asociación de Catedráticos numerarios de segunda enseñanza celebra en estos días las Juntas generales acostumbradas en el salón de actos del Instituto de San Carlos. Ayer se verificó la renovación de cargos, habiendo sido elegidos presidentes de la Asociación y de la comisión ejecutiva respectivamente nuestros queridos amigos D. Federico Requejo Avelino y D. Ricardo Baeza de Baeza, acordándose las peticiones que han de informar sobre los temas objeto de la discusión de la Asamblea.

En la tarde de hoy y en las sucesivas se discutirán aquellas para llegar á las debidas conclusiones, que serán entregadas al señor ministro de Fomento como expresión de las aspiraciones del profesorado oficial en relación con los graves problemas que hoy se discuten en materia de enseñanza.

Más de trescientos catedráticos entre presentes y representantes colaboran en esta meritoria obra, y es de esperar que su competencia y desinterés habrá de ofrecer soluciones acertadas al Gobierno.

OFICIALES ESPAÑOLES

al servicio de los americanos

Han sido dados de baja definitiva en el ejército el capitán D. Ramón B. Antoni Perera, y los segundos tenientes D. Guillermo Fernández Castillo, D. Rufino Correa Tapia, D. Santiago Non Galdula y D. Santiago Bosnego Bandorell, que abandonaron sus destinos en Filipinas y no se embarcaron en el vapor *Isia de Panay*.

Por haber aceptado destinos en las fuerzas de policía organizadas por las autoridades norte-americanas en Manila, han sido dados de baja: el capitán D. Tomás Goidemichan; los primeros tenientes D. Marcos Masanga y D. Carlos Gonzalez de Lara, y los segundos tenientes D. Severo Orispo Decapia y D. Rafael Serrano Gallego.

También ha sido dado de baja, en virtud de fallo dictado por el tribunal de honor formado por los capitanes del regimiento de Asturias en Alcalá de Henares, el de igual categoría D. Antonio Fernandez de Córdoba y Molina.

Nuevos desórdenes en Puerto-Rico

Washington 10.—Los indígenas de Puerto-Rico han vuelto á acometer á los

trabajadores negros procedentes de las islas aborígenes.

Los aborígenes han creado tal situación en San Juan, que por ser la policía impotente para contener los desórdenes, fué necesario requerir el concurso de las tropas de la guarnición.

En la colisión murieron un natural de la isla y un inglés.

Ha tenido que asumir el mando de la capital la autoridad militar, por ser incapaz la civil de dominar á los sediciosos.

EL TRANSVAAL EN INGLATERRA

Combate en Veepener

Londres 10.—Telegrafista de Aliwal Nort que ha sido visto al otro lado del río un pequeño destacamento boer.

Un comando de 600 boers, que se hallaba en Rouxville, se ha dirigido á Veepener.

También ha ido al mismo punto un comando más numeroso procedente de Rmlitfeld.

En torno de Veepener hay 2.000 boers con cinco cañones Maxim.

Habiendo recibido refuerzos los orangistas, han reanudado el combate con mayor encarnizamiento.

Las pérdidas son considerables por ambas partes.

El cerco de Bloemfontein

Londres 10.—Los despachos de Bloemfontein indican que los boers van realizando paulatinamente su movimiento envolvente de la capital de Orange, y aproximándose cada vez más á ella.

Por su parte los ingleses construyen trincheras alrededor de la ciudad, como si se preparasen á resistir un asedio.

Además, según otros despachos, van llegando á Bloemfontein trenes cargados de víveres y de municiones de guerra.

También han llegado al cuartel general de Roberts nuevas tropas de refuerzo.

Los ingenieros ingleses construyen en derredor de la ciudad fuertes trincheras, y el generalísimo ha dictado energías órdenes para que se llenen los almacenes de provisiones de boca y guerra.

La escasez de agua llega á tal grado, que ha sido preciso, según dicen de la Ciudad del Cabo, organizar trenes que conduzcan en vagones-cisternas agua tomada del río Orange.

Los boers se aproximan más cada día á la capital del Estado libre y van envolviéndola por todos partes.

En Ventus-Vel, al Oeste de la ciudad, han descubierto las avanzadas inglesas numerosas patrullas de burghers.

También hay acampadas cerca de Dunksport considerables fuerzas boers.

Los prisioneros de Boshof

Londres 10.—Han llegado á Kimberley 52 prisioneros capturados por Methuen cerca de Boshof.

Entre ellos hay tres holandeses.

Hay también franceses, alemanes y rusos.

El sitio de Mafeking

Londres 10.—Desde Mafeking dicen que la situación de la ciudad es desesperada, y que la pneumonia está diezmando á los habitantes.

Según un despacho de Boulouwayo, allí se asegura que la columna de socorro del general Methuen salió de Vriburg para Mafeking.

También se ha dicho allí que 5.000 ingleses, con seis baterías, se aproximaban por la Rhodesia en socorro de Methuen.

El general Plummer atacó al enemigo el 31 de Marzo entre Ramathlabama y Mafeking, á seis millas de esta última población; pero los boers recibieron refuerzos en número considerable, y Plummer se vió obligado á retirarse al punto base de sus operaciones, á fin de impedir que los boers envolviesen sus dos flancos.

El coronel Pummer resultó herido levemente, y su caballo fué muerto.

La mitad de los oficiales ingleses quedaron heridos.

Los comisionados boers

Roma 10.—Ha llegado á Nápoles la comisión de Transvaal, compuesta de los señores Fricher, Wolmarans y Wessel, cuyo viaje á Europa se anunció recientemente.

Bruselas 10.—El doctor Leyds ha salido de esta capital con el fin de unirse á la comisión boer que ha desembarcado en Nápoles.

La Cámara boer

Londres 10.—Un despacho oficial de Pretoria dice que el Voerkraad (Cámara), ha sido convocado para el 7 de Mayo.

Colisiones entre militares ingleses

Londres 10.—Con frecuencia ocurren colisiones entre individuos del ejército inglés.

Los milicianos del regimiento de fusileros de Dublin y los del regimiento de Northampton, trabaron el sábado en Gosport una contienda y se acometieron á puñetazos, á palos y á pedradas, acabando por atacarse con las bayonetas.

De la colisión resultaron varios heridos, dos de ellos gravemente.

La caballería

Londres 10.—Persona autorizada ha declarado en una entrevista que los ingleses pierden 5.000 caballos por mes.

Los periódicos dicen que el gobierno ha comprado una importantísima partida de caballos en los Estados Unidos.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En el hotel de los duques de Valencia se ha verificado un concierto religioso, en el que se interpretaron obras del siglo XVIII, como las estrofas números 6 y 7 de los *Stabat Mater* de la Virgen, de Cotton; una *Salve*, de Greg; el *Miserere*, varas números 5, 6 y 7, de Leon Gil; un motete, de Giner; un *Q. Salutaris*, de Palestrina, y un motete, de Carrera.

Los intérpretes fueron cantantes de la Capilla Real y del regío coisole.

—Capítulo de bodas:

En la capilla de la Congregación de Actores de Nuestra Señora de la Novena recibieron ayer tarde la bendición nupcial la hija de la distinguida actriz doña Sofía Alverá, señorita Sofía Nestora, y el apreciable actor de la compañía de Thuillier señor Porradon.

Apadrinaron á los novios la señora viuda de Cecada y D. Emilio Thuillier.

El 23 del actual es la fecha señalada para el enlace de la linda señorita Dolores Rodríguez Avial con D. Luis Zuloaga y Mojados.

A fines de mes será la boda de la señorita Mercedes de Azpiroz, hija de la condesa viuda de Alpuente, con D. José de Rivera y Urtiaga.

—La vizcondesa de Torre Mayor ha pedido, para su hijo el capitán de Artillería D. Pedro Barrionuevo, la mano de la señorita doña María Teresa Bepaña.

—Han dado á luz con felicidad: una niña, la duquesa de Aliaga, y un niño, la señora doña Concepción Ligués de Lopez de Ayala.

—En breve se celebrará la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Orden de Calatrava al vizconde de Valde-Erro.

—La señora duquesa de Fernán Nuñez y los marqueses de la Mina, acompañados de algunos amigos, pasarán estos días de Semana Santa en la Flamenca.

El regimiento de Gravelinas

La irregularidad descubierta en el regimiento de Gravelinas, de guarnición en Badajoz, no tiene gran importancia, ni por la cantidad, ni por la trascendencia del hecho.

Un sargento de la Mayoría, en combinación con otros de las compañías, simulaba soldados que no existían y cobraba los haberes correspondientes.

Inspeccionando el coronel las listas de revista, encontró la irregularidad, poniéndola inmediatamente en conocimiento del gobernador militar, el cual acordó la formación de la sumaria.

En el hecho parece que resultó responsabilidad para algunos capitanes y subalternos, que firmaban las listas fingiendo de los sargentos.

EL TEMPORAL

En Zaragoza

Zaragoza 10.—Desde ayer trae gran avenida el Ebro, cuyo caudal sigue aumentando aún.

De Castejón comunican que en la noche última llevaba el río más de cuatro metros sobre su estajo ordinario.

La crecida proviene del desbordamiento del río Aragón, producida por las lluvias.

El gobernador ha avisado á los pueblos ribereños, á fin de que en ellos se tomen las medidas necesarias para evitar desgracias.

En Benavente

Benavente 10.—Los ríos Esla y Orbigo han sufrido una nueva crecida de 2'50 y 1'60 metros, respectivamente, sobre el nivel ordinario.

Debido á la fuerza que han adquirido las corrientes, se hace por extremo comprometida la circulación por los puentes Cedrones y Barcial, en la línea trasversal, siendo por ello necesario hacer trasbordos que dirige el jefe de esta sección.

En Asturias

Oviedo 10.—Por desbordamiento del río Nalon se halla inundada la vía y aislada la estación de Feiguera. La línea de Infesto sigue interrumpida por las aguas y por desprendimiento de un gran peñasco en el kilómetro 8. Los trenes retrocedieron á Oviedo.

En Trubia están inundadas las vías y los almacenes de gran velocidad. Se trabaja para hacer el desagüe.

El desbordamiento del río San Juan ha causado la inundación en Mieres de varias casas de los barrios de Requejo y Arrojo y toda la vega.

En Cangas de Onís las grandes lluvias amenazan arruinar á los vecinos.

Ha quedado interrumpido el servicio de coches y caballerías en el pueblo de Cosío, de Covadonga.

En Sala la crecida extraordinaria del río Roxana amenaza inundar la parte baja de la población.

EL ARRIENDO DE CONSUMOS

Los señores vizconde de los Anillos y Pro han renunciado á formar parte de la comisión mixta que ha de dar dictamen en la de consumos, fundándose en sus muchas ocupaciones.

Créese que hasta el sábado de la actual semana no se dará cuenta del dictamen en sesión.

El *meeting* que proyectan los de las zonas se celebrará el lunes, si en el dictamen de la comisión se incluye á éstas para el arrendamiento.

Los comisionados han obtenido ya permiso de la autoridad para que aquél se verifique en local cerrado.

EL REGALO DE LA ARGENTINA

El insigne escultor Mariano Benlliure ha recibido de Buenos Aires el siguiente telegrama:

«Buenos Aires 7 Abril.—Mariano Benlliure.

Representación Municipio Buenos Aires plébeo telegrafía si ejecutará gran jarrón alegórico fraternidad hispano-argentina, destinado obsequiar Reina Regente.

Votados 50.000 francos. Conteste si acepta nombre apoderado aquí.—Francisco Ayerza.»

El ilustre artista ha contestado:

«Ayerza.—Buenos Aires. Acepto agradecido disonancia Municipio. Me ocuparé de ejecución entusiasta por gran fraternidad pensamiento de la ofrenda y por destino que la señalan.

Mi representante ahí, Artal.—Mariano Benlliure.»

LA ESTATUA de Alfonso Daudet

El domingo último se inauguró en Nimes la estatua del famoso literato francés Alfonso Daudet.

Con tal motivo, su hermano Ernesto, que también es escritor distinguido, ha publicado en *Le Gaulois* un precioso artículo, inspirado en el más ardiente cariño fraternal.

Refiriéndose al autor de *Sapho* dice, entre otras cosas: «Desde su infancia era hermoso como un dios. En las calles la gente se volvía para admirar su fina figura moruna y su elegante silueta. La miopia que más tarde le dejó casi ciego, no alteró jamás el fuego ni la expresión bondadosa, a su vez, de la mirada. Esta resplandeció siempre luminosa cuando era niño, y en la adolescencia y la edad madura después.

Aún no pretendía ser poeta. Nada que no fuese su donaire y gentileza le distinguía de los demás niños. Tenía todos los caprichos y todas las violencias. Sus arrebatos de cólera eran terribles. Una noche, cuando solo contaba diez años, encerrado en su habitación por mandato de nuestro padre a causa de no sé qué pacadillo y condenado a comer sopas de pan y agua, nos dio el espectáculo de un tremendo furor, arrojándose contra las puertas y paredes y golpeándose en ellas la cabeza. Hubo necesidad de sacarlo de allí. Si no, se hubiera matado.

Con el tiempo consiguió dominarse a sí mismo. —Yo sería insoportable a todo el mundo si no me hubiera refrenado—exclamaba algunas veces, gimiendo cierto orgullo por la victoria que había obtenido sobre su carácter.

De lo que tardó en curarse fué de su inclinación a los placeres. Una vez lanzado a ellos, no sabía contenerse. El matrimonio y la influencia que sobre él ejerció su mujer, le hicieron entrar en regla, convirtiéndole en un hombre trabajador y reflexivo, a los veintiséis años de edad.

Hasta entonces trabajaba sin plan ni concierto. Ante la atracción de un placer, lo dejaba todo de la mano, con la sola excepción de la lectura. Sentía por ella verdadera pasión, como nuestra madre. Dándole un libro se tenía la seguridad de contenerle. A los doce años le quedaba poco por leer. Todas sus lecturas se iban en la compra de libros, en abonarse a gabinetes de lectura. Deseaba en un día muchos volúmenes.

Cuando se le acababa la primera materia entretiene se poniendo en acción, haciendo revivir lo que había leído. Nuestros juegos se inspiraron en sus lecturas durante muchos años. Resucitaba la odisea de Robinson Cruscé, la del Robinson suizo, todas las novelas de niños que pasaban por sus manos, añadiendo episodios que su imaginación le sugería. El jardín de casa se convertía en un teatro donde se desarrollaban las aventuras que se habían impresionado y las criadas por su fértil fantasía. Vivía en un mundo imaginario y encontraba en él la ilusión de la realidad.

Tenía trece años cuando escribió en el colegio sus primeros versos, de sorprendente factura, cada su edad. A los quince años había terminado la colección de *Amoureu-ses*, publicada en 1838, y una novela, *Léo et Chrétienne Fleury*, cuyo manuscrito se perdió en la redacción de un periódico de Lyon que debía insertarla. Datán de la misma época la casi totalidad del *Roman du Chaperon rouge* y la *Double Conversion*, lindo cuento a lo Voltaire.

Con este sagaz literario llegó a París en Noviembre de 1857. Yo le esperaba. Allí existía en la calle de Tournon la fonda donde vivimos juntos algún tiempo, en unas habitaciones del quinto piso, junto al tejado. Allí comenzó él la *Petit Chose*, que a decir verdad, es, en su primera parte, nuestra propia historia.

Todos los proyectos para el porvenir, los planes de futuras obras, las esperanzas después realizadas, fueron concebidos en aquel pobre alojamiento, que abandonamos al cabo de algunos meses para fijar nuestra residencia en una casa de la calle de Bonaparte, que ya no existe, y desde la cual oíamos los toques de campana de Saint-Germain-des-Prés.

Mientras esto sucedía, arruináronse nuestros padres, y mi hermano Alfonso—á los diez y seis años—tuvo que aceptar una plaza de director de estudios en el colegio de *Alais* que revive en la *Petit Chose*.

Tales fueron—rápidamente resumidas—las circunstancias en que se formó su gallardo y flexible talento.

El catalanismo

(Despacho oficial)
Lérida 10.—El gobernador civil al ministro de la Gobernación:

«El juzgado de instrucción de esta capital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el autor del artículo publicado en el periódico *Comarca Lleida*, que parece ser un concejal de la fracción carlista de aquel Ayuntamiento.»

Adulteración de los alimentos

Las sindicaturas de los gremios de ultramarinos, comestibles y abacerías de Madrid, presididas por D. Narciso Moreno, visitaron ayer tarde al ministro de la Gobernación para solicitar que se dicte una real orden de carácter general, á fin de que todos los productos alimenticios de fabricación nacional sean analizados ó revisados en los puntos donde radican las fábricas, y los de importación en las aduanas.

El Sr. Moreno rogó al ministro la resolución de un expediente por multas injustamente impuestas con referencia á azúcares, y que se fije de una manera clara y precisa el tanto por 100 de glucosa que han de contener los azúcares de caña, así como las condiciones de los de remolacha.

La comisión salió muy satisfecha de la acogida del Sr. Dato.

Las fiestas de Murcia

Murcia 10.—El alcalde, con la representación de la Junta organizadora de las fiestas, ha cumplimentado oficialmente al conde de Torrepalacio, en quien el ministro de Fomento ha delegado la representación del Gobierno para la apertura de la Exposición. La Infanta Isabel ha concedido un premio para el término nacional de segundas. Han llegado gran número de forasteros.

SOCORRO A UN DESGRACIADO

Volviendo ayer el Sr. Sagasta, acompañado de su hijo el Sr. Merino, de dar un paseo por la carretera de El Pardo, hallaron tendido boca abajo en medio del camino un hombre del pueblo, víctima, por lo que se vio después, de un grave accidente epiléptico.

El infeliz enfermo, al caer, había cogido debajo de su cuerpo á un niño de seis años

que llevaba en brazos, y el cual, por la presión del cuerpo de su padre, que á la vez le estrechaba fuertemente entre sus brazos, estaba á punto de perecer asfixiado.

El Sr. Sagasta y el Sr. Merino descendieron del coche, y ayudados del lacayo y del cochero, lograron á duras penas sacar al niño de entre los brazos de su padre, librándole de una muerte cierta.

Una vez puesta en salvo la criatura, se dedicaron á prestar socorro al padre, enviando el Sr. Sagasta con el coche á pedir agua y los demás auxilios que pudiesen prestarle en una casa que se veía bastante lejos.

Entonces el niño manifestó que su padre sufría con frecuencia estos accidentes y llevaba en prevision éter en el bolsillo.

Registraron el paciente, hallaron el éter, y con el cual lograron hacerle volver en sí, y después de auxiliarse hasta dejarle completamente bien, le recorrieron, despidiéndose de él cariñosamente.

El individuo enfermo es de Zaragoza.

La mujer degollada

El dentista que fué llamado ayer á declarar, ha quedado detenido preventivamente, aun cuando hasta ahora no hay ningún dato concreto para poder acusarla.

Desde hace tiempo visitaba algunas veces á Josefa Echevarría, y como sus señas son parecidas á las que dieron del criminal varios testigos, el juez llamó á éstos para que dijieran si lo reconocían.

El muchacho José Díaz Ferrer dijo que el dentista tenía la barba parecida á la del sujeto que vio salir de la habitación de Josefa; pero añadió que la barba del detenido era más corta y su estatura más baja que la del sujeto en cuestión.

Matilde Campos dijo que apenas pudo fijarse en las señas del criminal, y por tanto, que ignoraba si el detenido tenía algun parecido con aquél.

Una vez terminadas estas diligencias, el juzgado se trasladó al domicilio del detenido, donde practicó un minucioso registro, no encontrando nada que pudiera darle un indicio de que el detenido era el autor de la muerte de Josefa.

Parécese que el juez, al preguntar por la ropa que llevaba el detenido la semana anterior, contestaron sus hijos que era un hombre muy descuidado, y que la camisa que tenía puesta debía hacer quince días que no se la cambiaba.

Con efecto, la camisa que llevaba anoche el detenido estaba bastante sucia y no tenía ninguna mancha de sangre.

El dentista detenido anoche por creerse que pudiera tener alguna responsabilidad en la muerte de Josefa Echevarría, ha demostrado su inocencia y hoy ha sido puesto en libertad.

LA GUARNICION DE CANARIAS

Con motivo de la creación de nuevas unidades en la guarnición de Canarias, se han hecho los siguientes nombramientos:

Para el mando de los regimientos de Canarias números 1 y 2, á los coroneles D. Camilo Benítez de Lugo y D. Manuel Diaz, respectivamente.

Para el batallón de cazadores, al teniente coronel D. Enrique Ambal, y para el batallón de Artillería de plaza, de reciente creación también, el teniente coronel don Guillermo Cavestany.

LA "GAZETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia
Real decreto disponiendo se observe y cumpla en todas sus partes el Tratado sobre propiedad literaria y artística, ajustado en el Congreso internacional de Montevideo de 1889.

—Tratado á que se refiere el real decreto anterior.

—Nombrando exaballero de la insignia Orden del Toison de Oro á D. Enrique Ramirez de Saavedra y Cueto, duque de Rivas.

—Idem caballero de la misma Orden á D. Carlos María Stuart Fitz James y Porto carrero, duque de Berwick y de Alba de Tormes.

—Idem caballero de la misma Orden á D. Alejandro Llorente y Lamas, senador vitalicio.

Gracia y Justicia

Promoviendo á la dignidad de arcepreste de la Santa Iglesia prioral de Ciudad Real, al presbítero doctor D. Luis Delgado y Delgado Merchan.

—Nombrando para la dignidad de chantre de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, al presbítero doctor D. Juan Francisco Benlloch y Vivó, provisor y vicario general de aquel obispado.

—Promoviendo á canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz, al presbítero don José Cortés y Quesvedo, beneficiado de la metropolitana de Burgos.

Noticias teatrales

Música clásica
Los aficionados á la música clásica están de señores buenos.

El distinguido violinista Sarsate, con la valiosa cooperación de los Sres. J. Bordas, Francés y Ruiz de Tejada, dará un concierto en el teatro de la Comedia para un objeto benéfico.

La fiesta se celebrará el próximo martes por la tarde.

AL MENUDEO

Antojos Roos Precisión
Unicos que conservan y mejoran la vista, aprobados por los más afamados oculistas. Los vende el acreditado óptico Sr. J. Dubosc, Arenal, 19 y 21, Madrid. Suórciales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona).

Como garantía, dá sus cristales á prueba, y no siendo satisfactorios á la vista, devuelven el dinero. Se envían por correo certificado á todas las provincias de España. Para más detalles, pídase el catálogo que da explicaciones para el tratamiento de la vista; se da y envía gratis á todo el que mande su tarjeta con señas.

Estas cosas son las que tienen más novedades y las que venden más barato los artículos de Sanitaria y Optica.
J. Dubosc, óptico, Arenal, 19 y 21, Madrid.

Robo importante

Hará cosa de un mes que desapareció de Madrid, en donde habitualmente residía, D. Justino Garcia Monje, apodado en esta corte del Patronato de Plasencia titulado *La Constancia*, llevándose importantes valores que consisten en acciones de la Tabacalera y del Banco de España.

De las indagaciones hechas para descubrir el paradero de D. Justino resulta, al parecer, que éste se embarcó precipitadamente para Buenos Aires.

Anoche fué detenido su padre D. Ceiso Garcia, en cuyo domicilio se han encontrado muchos documentos y notas relativas al Patronato, de los que se deduce claramente que D. Justino negociaba con los valores de referencia.

D. Ceiso Garcia ha ingresado en la Cárcel Modelo por disposición del juzgado que instruye la causa.

Defunción
El distinguido escritor D. José Zahonero ha tenido la desgracia de perder á su encantadora hija Blanca, niña de siete años, que falleció esta madrugada.

Acompañamos en su justo dolor á nuestro estimado compañero.

Desgracia
Dicen de Barcelona que un niño de cuatro años, que estaba jugando con sus hermanos en la azotea, cayó al patio, falleciendo á poco rato.

Champagne Cederniu.—Espumoso.—Cremant.—Extra.—Dry.—Agente, Chinchilla, 5, entresuelo.

Peligros de la benzina
A consecuencia de la rotura de una botella de benzina, se originó un incendio en el domicilio del dueño de los almacenes de «El Siglo», de Barcelona, resultando con gravísimas quemaduras la esposa de aquí y la criada.

Los peluqueros de Barcelona
Los oficiales peluqueros de Barcelona se proponen declararse en huelga á consecuencia de haber desatendido sus peticiones los patronos.

Proyectan establecer por su cuenta peluquerías, habiendo emitido al efecto acciones de escaso valor.

COGNAC; Henri GARNIER & C^o
Círculo de Bellas Artes

El sábado próximo, de ocho á doce de la mañana y de tres á siete de la tarde, tendrá lugar el barnizado de los cuadros de dicha Exposición bial instalada en el Palacio de Cristal del Retiro. Entrada personal, cinco pesetas.

—Aunque, á las doce, quedó cerrado el plazo de admisión de obras en el concurso abierto por la sección de Literatura del Círculo de Bellas Artes, para premiar una zarzuela inédita.

El número de obras presentadas ha sido el de 108.

Ratas detenidas
El inspector Sr. A media detuvo ayer en la estación de Jatafe, cuando se disponían

EDICION DE LA NOCHE

Colocacion de cesantes

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados en turno de cesantes en 7 del actual oficiales de tercera clase de la investigación de Hacienda D. Ricardo Ballester Martínez, D. Manuel Valdecañas Solís, don Angel Juan y Sava de Ortega Morejon, don José Perez Fernandez de la Ahuja, D. Benigno Somoza de Armas y Oficial, de igual clase de la Administración de Cuenca á don Juan Lorenzo de la Vera y Blanco que ocupan los seis primeros lugares en el escalón de su clase.

A la Exposición

Esta noche han salido en el correo de Francia los 60 guardias civiles que han de prestar servicio en la sección española de la Exposición de París.

Van al mando de dos tenientes y del capitán D. José Martínez Ibañez, el mismo oficial que fué jefe de la escolta del general Martínez Campos, durante la campaña de Melilla.

Tanto el capitán como los tenientes marchan á París en calidad de agregados á nuestra embajada, razón por la cual podrán vestir su uniforme propio dentro del recinto de la Exposición.

MUERTO POR UN TRANVIA

Esta mañana ha ocurrido un lamentable suceso en la calle de Recoletos, cerca ya de la de Serrano.

Aun cuando no ha podido ser comprobado de una manera cierta, parece que á poco de dar la vuelta uno de los coches del tranvía eléctrico, se arrojó á su paso un hombre decentemente vestido. Trató el conductor de parar el carruaje, pero fué tal la precipitación con que obró el desconocido, que cuando pudieron recogerlo del suelo se hallaba gravemente herido, falleciendo á los pocos momentos, antes de que pudiera prestársele auxilio alguno.

No se ha encontrado ningún documento ni tarjeta que pueda facilitar la identificación de un cadáver. Solo tenía en uno de los bolsillos una carta, por la cual tampoco ha podido conocerse el nombre del desgraciado sujeto.

El juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso con objeto de instruir las diligencias oportunas, habiendo ordenado la traslación del cadáver al Depósito judicial.

Otro suicidio
También hoy se ha suicidado, disparándose un tiro, un joven que vivía en la calle del Desengaño.

Huelga terminada

Sociedades corales
Barcelona 11 (3 tarde).
Ha terminado la huelga de cantadores. Los patronos han concedido rebaja de media hora, quedando en libertad de admitir ó despedir á los obreros.

El gobernador ha dispuesto que las Sociedades corales sometan á su conocimiento previo el programa de las canciones del sábado próximo.—*Mencheta*.

El temporal en Asturias

El gobernador de Oviedo comunica en telegrama de hoy al ministro de la Gobernación que ha empezado el descenso de las aguas y que la crecida de los ríos han obedecido en primer lugar al rápido destiello de la nieve que se hallaba aún acumulada en las montañas.

El gobernador se trasladó á la isla de Lloca, donde se hallaban en peligro 25 personas que cuando él se personó en el lugar del suceso se encontraban ya en salvo.

Las aguas han arrasado los puentes de Luisa Maclo, Perres, Lara, Concha y Teruel, en las cercanías de Mieres.

Abusos

El Consejo de guerra de oficiales generales celebrado en Valencia, ha absuelto al capitán del Cuerpo de Lavallidos D. Vicente Salvador y Albalat, que se hallaba sumariado por supuesto delito de insulto á superior, en vista de que resultaba completamente inocente de los hechos que se le imputaban.

Anciana asfixiada
En Cuenca ha sido hallada una anciana carbonizada.

Supóñese que se asfixió con el ácido carbónico desprendido del brasero y que luego se le prendió fuego á las ropas.

Barco embarrancado
Palma 10.—El laud ibicenco *Joaquina* embarrancó ayer en las costas de San Servera, habiéndose salvado la tripulación. Procedía de Barcelona y se dirigía á Ibiza con cargamento de harina y azúcar.

En Ibiza ha sido detenido un individuo que asaltó la Casa Consistorial de San José, intentando llevarse la caja de caudales, que casualmente estaba vacía.

Clausura de un salon

El gobernador civil ha ordenado nuevamente la clausura de un salon de espectáculos de la calle de Alcalá, imponiendo además una multa de 100 pesetas al dueño de dicho local por facilitar en el mismo cromos pornográficos.

También ha dispuesto la primera autoridad civil de la provincia que los delegados y agentes impidan el juego de pares y noes y del llamado de los *patillos* en los billares.

Vapor-correo

Manila 10.—Hoy martes ha salido de este puerto para Singapoor el vapor-correo de la Compañía Transatlántica *Leon XIII*.

á tomar el tren de Andalucía, á los conocidos caracteristas apodados, respectivamente, el *Dientes* y el *Chocor*.

Ambos sujetos iban á Sevilla á ejercer, sin duda, su lucrativa profesion.

—El agente Sr. Maqueda, detuvo también ayer en la Puerta del Sol al tomador apodado el *Marinero*, autor de la sustracción de un reloj de oro al director de la Tabacalera, D. Euterio Deigado.

—Anoche ingresaron en la Cárcel Modelo, donde cumo irán quince, el *Chato de Málaga*, el *Hipólito*, el *Submarino*, el *Compadre Salazar*, el *egaña*, el *Alieantino*, el *Sacatepos* (nuevo en Madrid), el *Negrete*, el *Vallejo*, el *Pastrana* y otros varios.

En adelante, el señor ministro de la Guerra recibirá á los señores senadores y diputados todos los días no festivos, de doce á una de la tarde.

Abusos

El Consejo de guerra de oficiales generales celebrado en Valencia, ha absuelto al capitán del Cuerpo de Lavallidos D. Vicente Salvador y Albalat, que se hallaba sumariado por supuesto delito de insulto á superior, en vista de que resultaba completamente inocente de los hechos que se le imputaban.

Anciana asfixiada
En Cuenca ha sido hallada una anciana carbonizada.

Supóñese que se asfixió con el ácido carbónico desprendido del brasero y que luego se le prendió fuego á las ropas.

Barco embarrancado
Palma 10.—El laud ibicenco *Joaquina* embarrancó ayer en las costas de San Servera, habiéndose salvado la tripulación. Procedía de Barcelona y se dirigía á Ibiza con cargamento de harina y azúcar.

En Ibiza ha sido detenido un individuo que asaltó la Casa Consistorial de San José, intentando llevarse la caja de caudales, que casualmente estaba vacía.

Clausura de un salon
El gobernador civil ha ordenado nuevamente la clausura de un salon de espectáculos de la calle de Alcalá, imponiendo además una multa de 100 pesetas al dueño de dicho local por facilitar en el mismo cromos pornográficos.

También ha dispuesto la primera autoridad civil de la provincia que los delegados y agentes impidan el juego de pares y noes y del llamado de los *patillos* en los billares.

Vapor-correo
Manila 10.—Hoy martes ha salido de este puerto para Singapoor el vapor-correo de la Compañía Transatlántica *Leon XIII*.

Los trigos en Madrid

Los daños causados son grandes, y se vejan forzados á paralizar sus trabajos cinco sociedades mineras y la fábrica de Mieres, quedando, como consecuencia de esto, sin trabajo más de 5.000 obreros.

Se habían interceptado las líneas de Langreo y Norte.

Los trigos en Madrid

Los diputados á Cortes por Madrid han visitado hoy al ministro de la Gobernación para exponerle la conveniencia de que sean rebajados los derechos que en los Estados de Madrid adeuda el trigo por concepto de consumos, y que se les equipare á las harinas, que en la actualidad resultan beneficiadas.

La rebaja que se solicita se eleva á pesetas anuales 150.000, ofreciendo como compensación que se puedan recargar otros artículos que no sean de primera necesidad.

La ventaja que con esto se obtendría, es que el pan pudiera darse al público á menor precio.

El Sr. Dato ofreció estudiar con detenimiento el asunto.

FRACASOS DE LOS INGLESSES

Sangriento combate en Dewetsdorp.—Ingleses cautivos.—**Bajas importantes.**

Paris 10 (recibido el 11).—*Le Temps*, en su segunda edición, publica un despacho fechado el 5 en Brandford, diciendo que las tropas de Dewat atacaron cerca de Dewatsdorp al destacamento de caballería inglesa enviado por Gatacre para rescatar los prisioneros ingleses que en la batalla del día anterior cogieron los boers en Resdesburgo. Los transvaalenses consiguieron en este segundo combate capturar 500 de los soldados ingleses enviados por Gatacre.

Otro combate en Meerkatsfontein.—Los boers victoriosos.—**1.500 bajas.**—Suposiciones.

Paris 11 (6 m.).—Acaban de recibirse despachos de diferente origen, dando cuenta de un combate entre ingleses y boers, librado en las inmediaciones de Meerkatsfontein.

Todos ellos coinciden en que el general boer Dewat ha conseguido una nueva y brillantísima victoria sobre los ingleses.

El *Heraldo de Nueva York*, en su edición de esta mañana, publica un despacho de Pretoria diciendo que la batalla fué dada el 7 del actual, y que los ingleses tuvieron 1.500 bajas, entre muertos, heridos y prisioneros.

La noticia produce aquí gran sensación.

Londres 11.—*The Daily Mail* ha recibido esta madrugada un telegrama fechado el 8 de los corrientes en Brandford, que dice así:

«El general boer Dewat ha batido á los ingleses en Meerkatsfontein, haciéndoles 600 bajas: entre muertos y heridos, cogiéndoles 900 prisioneros y apoderándose de 12 carros de municiones.

Los boers solo tuvieron en este importante combate cinco muertos y nueve heridos.»

Londres 11.—Todos los periódicos de esta capital dan cuenta del desas-

tre sufrido por las tropas inglesas en Meerkatsfontein.

The Daily News publica un telegrama de Pretoria confirmando todo cuanto dice el fechado en Brandford y dirigido á *The Daily Mail*.

La noticia ha causado en esta capital verdadero pánico.

The Daily Telegraph cree que no se trata de una nueva victoria del general boer Dewat, sino del combate librado el día 4 del actual en Resdesburgo; pero el citado periódico no funda en hecho alguno esta suposición.

Bajas de un combate

Londres 10 (11 noche).—Recibido el 11.—Un despacho de Gaborones, fechado el 1.º del actual, dice textualmente así:

«En el combate de ayer entre Ramathlabama y Maf king, los ingleses tuvieron tres oficiales y siete soldados muertos; tres oficiales y 24 soldados heridos; once prisioneros y muchos caballos muertos.»—*Fabra*.

Bajas del combate de Wepener

Londres 11.—Un despacho de Aljwal North, fechado en la tarde del 10, dice que las pérdidas de los ingleses en Wepener el día anterior fueron 11 muertos y 41 heridos.

El combate continuó en la mañana del día 10, conservando los ingleses sus posiciones.

Lo que dice el ministerio de la Guerra

Londres 11.—El ministerio de la Guerra declara no poder confirmar el desastre de los ingleses en Meerkatsfontein y la captura por el enemigo de 900 hombres.

Relevo de generales.—Gatacre á Inglaterra

Londres 11.—Comunican de Bloemfontein, con fecha de ayer, que el general Chermisid ha sido nombrado jefe de la 11.ª división.

Varios generales de brigada serán también relevados.

Londres 11.—Dice un despacho de Bloemfontein, fecha 10.

«El general Gatacre regresa á Inglaterra.»—*Fabra*.

TRIBUNALES

Hurto de uvas

El 27 de Septiembre de 1899, el vecino de Chinchón Victoriano Hortezano se hallaba vendimiando en una viña de su propiedad, y se conoce que la cosecha no debía ser muy abundante, porque abrigó el propósito, que luego realizó, de vendar también en otra finca comadrante á la suya.

El hurto, estiman algunos que debía ser calificado de robo, puesto que hubo violencia en las cosas. Consistió en 20 libras de uvas, valoradas en 75 céntimos.

El fiscal, Sr. Ortega Morejon, pide la pena para el procesado de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, representada en el Sr. Maldonado, pide la absolución del procesado, y que solo se le imponga la multa de 125 pesetas.

Este juicio se ha visto en la sección primera, concurriendo poco público.

</

La gente joven se consuela, sin embargo, instalándose en la calle de Alcalá, para presenciar el paso de las muchachas; pero la aglomeración es tan grande, y tantos los apretones, que las personas pacíficas huyen desfavoradas, dejando libre el campo a los audaces y a los flmáticos.

Antes, cuando hacia frío, no había un alma en la calle de Alcalá, y ahora, con buen tiempo, no se puede pasar por allí, especialmente a la caída de la tarde.

Los telegramas de la guerra dan cuenta de una importante descalabro sufrido por los ingleses cerca de Dautendorp, al Sudeste de Bloemfontein.

La actividad que están desplegando los boers y los tres encuentros victoriosos que han tenido en pocos días con los ingleses, causando a éstos entre muertos, heridos y prisioneros más de dos mil bajas, producen la natural alarma en Inglaterra, con tanto mayor motivo, por cuanto cada vez son más difíciles de reponer las bajas, aún con los medios poderosos de que Inglaterra dispone.

La situación de lord Roberts se hace más difícil con esta victoria del general Dewar, el cual es de suponer que intentará cortar la comunicación del generalísimo con su base de aprovisionamientos.

Empieza a ser un poco pesado el tema de si dimite ó no dimite el general Bargés el alto cargo que ocupa en Canarias. Ahora resulta que dimite, y que ha salido ya de Tenerife para Madrid; pero que no dimite por las razones que antes se alegaron.

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma de la Reina los decretos condecorando las grandes cruces de San Hermenegildo a los generales Sagura y Cortés y al capitán de navío señor Sostoa.

También han sido firmados los decretos reorganizando el clero castrense, promulgando la ley fijando la situación de los movlizados de Ultramar, y varios ascensos reglamentarios.

El ministro de Marina, además del decreto promulgando la ley relativa a los asilleros del Nervión, ha puesto a la firma otros de escaso interés.

Saló anoche para Sevilla el Sr. Maura, acompañado de los Sres. Sánchez Guerra, marqués de Ibarra, conde de Ratamoso y San Miguel.

El discurso político que se propone hacer, lo pronunciará el sábado en el teatro de San Fernando; y el domingo será obsequiado con un banquete en el teatro de Belva.

El Sr. Moret no es exacto que haya salido también para Sevilla. Para donde ha salido hoy es para Ciudad-Real, y allí permanecerá hasta la última decena de este mes, en que se verificarán en Sevilla los juegos florales.

El ministro de la Guerra ha recibido hoy la dimisión que del cargo de capitán general de Canarias ha enviado el general Bargés, que ha sido aceptada.

Ocupándose de este asunto, el señor Silvela ha negado que la dimisión obedezca a que se halle disgustado el general Bargés por los motivos que se han dicho.

El gobierno inglés, asegura el presidente del Consejo que se ha portado siempre con la debida corrección.

El ministro de los Estados-Unidos ha conferenciado esta tarde con el señor Silvela.

La ceremonia del Lavatorio en Palacio, se verificará mañana, a las dos de la tarde.

Los ministros están citados a la una y media en la secretaría de Estado.

La Bolsa

NOTICIA OFICIAL DEL 11 DE ABRIL DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimas precios.

Table with columns: Dia 10, Dia 11, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, and various bonds like Ob. 5 0/0 30 Junio 99, Ob. 5 0/0 Aduan., etc.

Paris 11 (1705 t.)—4 0/0 exterior 72 80.

Resumen de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 73 05. —Barcelona, fin mes, 73 00. —Paris, exterior, 73 80.

Bolsa de Barcelona. Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 73 05. —Barcelona, fin mes, 73 00. —Paris, exterior, 73 80.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce de la tarde, 20° sobre 0. A las cuatro, 19° sobre 0. La máxima fue de 22° sobre 0. La mínima de 11° sobre 0. El barómetro marcó 718.—Buen tiempo.

Charada

¡Jesús, lo que charla Juan! cuando me tres dos tercera, por hablar tarda mil años, cosa que me desespera. Ayer tuve que esperar mientras la prima dos tres cuatro agregó a San Andrés. Después de tratar de todo, de ciencias, de medicina, empecé a contarnos cómo atrapé a un tercera prima. Así es que segunda cuarta, y hasta creo padecer en cuanto llega el domingo, que es cuando lo voy a ver. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

La solución mañana. SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: TI ZO NA

Cultos

Santo de mañana.—Jueves Santo.—Santos Constantino y Zenón, Obispos; Santos Victor y Sabas, mártires; San Julio I, Papa, y Santa Susana, virgen.—No se debe comer carne. En la Capilla del Ave-Maria (Atocha, 14), a las siete y media misa de Comunión por privilegio, y acto seguido reparto de 20 panes y 50 rosas a igual número de pobres viudas. A las doce la ceremonia del Lavatorio a 12 pobres, al que seguirá la comida a los mismos. Oficios. A las siete: En la capilla de la V. O. T. de San Francisco y religiosas de María Reparadora. A las siete y media: En la Casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario (Príncipe de Vergara, 14). A las ocho y media: En Santa Catalina de los Donados y Asilo de Jesús y San Martín (Luchana, 25). A las nueve: En Santiago, Santos Justo y Pastor, Nuestra Señora de los Dolores, Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, Buen Suceso, Salvador y San Luis Gonzaga, Santa Susana, Cristo de la Salud, Jesús, Santa Isabel, ambas Salas, Gógoras, Capuchinas, Beato Orosco (con sermones que predicará el P. Salvador Font), Carmelitas de Santa Teresa (calle de Ponzano), Hermanitas de los Pobres, Concepcionistas (Vallehermoso), religiosas de San Fernando, Carmelitas de Santa Ana (Guindalera), Divina Pastora, San Luis de los Franceses, Colegio de las Maravillas, hospital del Carmen y hospital de la Princesa. A las nueve y media: En la Catedral (haciéndose la Conmemoración de los Santos Oleos), San Ildefonso, oratorio del Espíritu Santo, Servitas (plaza de San Nicolás), San Pascual, Santo Domingo, Descalzas Reales, Jerónimas del Corpus Christi (con sermones de la Institución del Santísimo Sacramento, que predicará el Sr. Simón), Servitas (San Leonardo) y Concepcionistas de San José (calle de Sagasti).

A las diez: En Santa Bárbara, San José, Santa María, Santa Cruz, San Ginés, San Luis, San Martín, San Sebastián, San Marcos, San Millán, San Andrés, San Lorenzo, San Miguel, Santa Teresa y Santa Isabel, Peñuelas, Salvador y San Nicolás, San Antonio de la Florida, Nuestra Señora de la Concepción, Nuestra Señora de Covadonga, Nuestra Señora de las Angustias, Nuestra Señora del Pilar (Guindalera), Encarnación, San Pedro (calle del Nuncio), Irlandesas, Olivar, Caballero de Gracia, Iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro, Escuelas Pías de San Antonio, San Antonio de los Alemanes, San Fermín de los Navarros, Buena-Dicha, Nuestra Señora de Gracia, Pasión, Santa María Magdalena, Latina, Don Juan de Alarcón, Santa Catalina de Sena, Siervas de María (Chamber), Niñas de Leganés, Jerónimas (Calle Concepción (calle de Lista), Colegio de la Paz, Asilo de Huérfanos y Asilo de las Mercedes.

A las diez y media: En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Ignacio. A las once: En San Jerónimo, San Francisco el Grande, San Andrés de los Flamencos, Calatravas, Comendadoras de Santiago y Siervas de Jesús (Barquillo, 34). A las once y media: En San Pedro de los Naturales. En la Capilla Real, capilla pública a las doce. En la capilla del Príncipe Pío, se dará a adorar el Sagrado Lirio desde las diez de la mañana al anochecer.

Lavatorio y sermones de Mandato. Predicarán: A las diez: En las Salas (San Bernardo), el P. Ángel de Santa Teresa. En las Salas (Santa Engracia), el P. Longinos Navas. En las Jerónimas de la Concepción (calle de Lista), el Sr. Barragan. En la Divina Pastora, el Sr. Troncoso. En el Asilo de las Mercedes, el señor capellán.

A las dos y media: En las Concepcionistas de San José (calle de Sagasti), el señor Pereda. A las tres: En la Capilla Real, el Sr. Sanjulian. En Santa Bárbara, monseñor don Isidro Fariñas. En Santa María, D. Juan Quintana. En San Luis, el Sr. Manzanao. En San Martín, D. Prudencio Conde. En San Ildefonso, el Sr. Picó. En San Jerónimo, el Sr. Vivar. En Santiago, D. Felipe Ortiz. En San Marcos, D. Gregorio del Solar. En Santos Justo y Pastor, el Sr. Santamaría. En San Millán, el Sr. Lopez Andujar. En las Peñuelas, D. Carlos Fernandez. En el Salvador y San Nicolás, el señor cura. En San Antonio de la Florida, el Sr. Chacoba. En Nuestra Señora de Covadonga, el señor cura. En Nuestra Señora de las Angustias, el Sr. Caballer. En Nuestra Señora del Pilar, el Sr. Real. En las Irlandesas, el Sr. Muriel. En San Francisco el Grande, el Sr. Zaballos. En el Santísimo Cristo de la Salud, el Sr. Carrande. En las Descalzas Reales, D. Antonio Marcos. En San Pascual, el Sr. Simó. En Santa María Magdalena, el P. Navarro. En las Servitas (San Leonardo), el Sr. Quessada. En Gógoras, el Sr. Belda. En la Latina, el Sr. Gógoras Muñoz. En Don Juan de Alarcón, el P. Joaquín Fernandez. En las Capuchinas, D. Ildefonso de los Llanos. En las Religiosas de San Fernando, don Inocencio Homo. En las Carmelitas de Santa Teresa (calle de Ponzano), un padre carmelita. En las Carmelitas de Santa Ana (Guindalera), el Sr. Fernandez. En las Concepcionistas (Vallehermoso), D. Vicente Marín. En el Asilo de Huérfanos, el Sr. Gerezco. En el Hospital de Jesús (calle de Amaniel), D. Casiano Medina.

A las tres y media: En la Catedral, el señor Galarza. En Santa Cruz, el Sr. Roldán. En San Ginés, un señor coadjutor. En San Andrés, D. Pedro J. Martínez. En Santa Teresa y Santa Isabel, el Sr. Gonzalez Pareja. En Nuestra Señora de la Concepción, el Sr. Cortés. En San Pedro (calle del Nuncio), el Sr. Morales de Setien. En el Salvador y San Luis Gonzaga, el P. Larrús. En las Siervas de Jesús (Barquillo, 34), un P. Dominicano.

A las cuatro: En San José, D. Luis Iñigo. En Nuestra Señora del Carmen, el señor Martínez Lopez. En San Sebastián, el señor Ojalba. En San Miguel (Isabel la Ca-

tólica), D. Crisanto Redondo. En San Lorenzo, el P. Sanchez Taboada. En el Caballero de Gracia, D. Julian Rodriguez. En San Antonio de los Alemanes, el señor Belda. En la capilla del Servicio Doméstico, un P. de la Compañía de Jesús. En San Andrés de los Flamencos, D. Mateo Castillon.

A las seis: En la iglesia de Santa Susana, el Sr. Gascon de Gotor. Sermones de Pasión. Predicarán: A las cuatro y media: En el Colegio de las Maravillas, D. Benito Guerrero. A las cinco y media: En las Escuelas Pías de San Antonio Abad, el P. Casero. A las seis: En la Encarnación, el Sr. Zaballos, y en el Hospital de la Princesa, el Sr. Guixot.

A las seis y media: En la iglesia de la Pasión, un P. Dominicano, y en las Religiosas de San Fernando, D. Leonario Mira. A las siete: En Nuestra Señora de las Angustias, D. Lorenzo Gonzalez. En el Buen Suceso, el P. Juan A. Latorra. En el Cristo de la Salud, el P. Gil. En San Andrés de los Flamencos, D. Esteban de la Vallina. En las Jerónimas del Corpus Christi, don Emilio Franco. En las Jerónimas de la Concepción, D. Gato Cristóbal. En las Carmelitas de Santa Teresa, el Sr. Troncoso. En las Concepcionistas (Vallehermoso), el señor capellán. En las Siervas de María (Chamber), el señor capellán. En Santa Catalina de Sena, el señor rector. En el Hospital del Carmen, el señor rector. En el Asilo de Huérfanos, el señor rector.

A las siete y media: En San Ginés, el señor coadjutor primero. En Santiago, el señor Quessada. En las Irlandesas, el Sr. Neira. En las Calatravas, D. Julio Ruiz. En la Buena Dicha, el Sr. Parral. En Jesús, el P. Vicente de Peralta. En las Salas (calle de San Bernardo), el P. Daniel de Bilbao.

A las ocho: En Santa Bárbara, el P. Santonja. En la Capilla Real, el Sr. Gomez Seco. En San José, el Sr. Reina. En Santa María, D. Felipe J. Ortiz. En Santa Cruz, el Sr. Roldán. En San Luis, don Eduardo Calvo. En San Sebastián, el señor Sostrada. En San Ildefonso, el P. Andrés Navarro. En San Marcos, el señor cura. En Santos Justo y Pastor, el señor Zaballos. En San Lorenzo, el P. Sanchez Taboada. En San Millán, el señor cura párroco. En Santa Teresa y Santa Isabel, el Sr. Pareja. En el Salvador y San Nicolás, el señor cura. En San Antonio de la Florida, el Sr. Chacoba. En la parroquia de San Pedro, el Sr. Muriel. En Nuestra Señora de la Concepción, el Sr. Picó. En Nuestra Señora de Covadonga, el señor cura. En Nuestra Señora de los Dolores, D. Eusebio Amat. En Nuestra Señora del Pilar, D. Rafael Real. En San Pedro (calle del Nuncio), el Sr. Morales de Setien. En el Oratorio del Olivar, el señor rector. En el Caballero de Gracia, D. Saturnino Marcos. En las Servitas (plaza de San Nicolás), el Sr. Calero. En San Pedro de los Naturales, el Sr. Santamaría. En Santa Isabel, el Sr. Villar y Sanz. En San Ignacio, un P. Trinitario. En la V. O. T. de San Francisco, el Sr. Belda. En las Descalzas Reales, D. Antonio Marcos. En las Comendadoras de Santiago, D. Eusebio M. Omedo. En las Salas (Santa Engracia), un P. Retentorista. En Santa María Magdalena, el Sr. Manzanao. En San Pascual, el Sr. Francisco Hidalgo. En Gógoras, el Sr. Cerezo. En la Latina, el Sr. Gonzalez Vallecillo. En las Servitas (San Leonardo), el Sr. Celada. En D. Juan de Alarcón, el P. Rafael Ortega. En las Niñas de Leganés, el Sr. Barrocal. En el Beato Orosco, el P. Joaquín Romero. En las Carmelitas de Santa Ana (Guindalera), el Sr. Corrales. En la Enfermería de la V. O. T. de San Francisco, el Sr. Barbajero. En el Colegio de la Paz, D. Anacleto Garcia.

A las ocho y media: En las Peñuelas, don Anastasio M. Treceño. A las nueve: En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, el Sr. Martínez Lopez. En San Antonio de los Alemanes, el señor Galarza.

IMPRESA DE EL CORREO

Nada replicó Felipe, y absortos ambos en sus propias meditaciones regresaron en profundo silencio a la cabaña. Aunque ya Felipe se hallaba resuelto a tomar su partido, envió al instante al clérigo portugués en busca del padre Seysen, a fin de consultar con él, y la causa de esta conexión entre nosotros, lo ignora completamente. —En ese supuesto, hijo mío, hemos determinado no aconsejarte sobre esta materia. Dejarte debemos a tu propia responsabilidad y juicio. No vituperaremos tu resolución, sea la que fuere. Nuestras oraciones se dirigirán siempre a que el cielo te conserve en su santa guarda. —Estoy decidido, buen padre, a obedecer el aviso. —Sea, pues, así, hijo mío; algo puede ocurrir que sirva de instrumento para desentrañar misterio tan portentoso, el cual, confieso, es superior a mis alcances y de una naturaleza demasiado espionosa para discutir con tranquilidad. Nada más dijo Felipe, pues notó que el sacerdote no se hallaba inclinado a contestarle. Aprovechóse de la ocasión el padre Matías para tributar sus gracias a Felipe por su hospitalidad y favores, insinuando al mismo tiempo su intención de embarcarse para Lisboa a la primera oportunidad que se presentase. Rocos días después se despidieron Felipe y Amina de los dignos sacerdotes y partieron para Amsterdam, quedándose el padre Seysen a cuidar de la cabaña. Luego que llegó fué a avisarse Felipe con el director principal de la Compañía, quien le prometió el mando de un buque a su regreso del presente viaje, bajo la condición de que llevase parte en el cargamento.

pedis mi opinion, debo decir con franqueza que el tal comisionado no pertenece a este mundo..... aún más, estoy seguro de ello. Cierzo también es, que está misteriosamente relacionado con mis destinos. Pero quién sea él, y la causa de esta conexión entre nosotros, lo ignora completamente. —En ese supuesto, hijo mío, hemos determinado no aconsejarte sobre esta materia. Dejarte debemos a tu propia responsabilidad y juicio. No vituperaremos tu resolución, sea la que fuere. Nuestras oraciones se dirigirán siempre a que el cielo te conserve en su santa guarda. —Estoy decidido, buen padre, a obedecer el aviso. —Sea, pues, así, hijo mío; algo puede ocurrir que sirva de instrumento para desentrañar misterio tan portentoso, el cual, confieso, es superior a mis alcances y de una naturaleza demasiado espionosa para discutir con tranquilidad. Nada más dijo Felipe, pues notó que el sacerdote no se hallaba inclinado a contestarle. Aprovechóse de la ocasión el padre Matías para tributar sus gracias a Felipe por su hospitalidad y favores, insinuando al mismo tiempo su intención de embarcarse para Lisboa a la primera oportunidad que se presentase. Rocos días después se despidieron Felipe y Amina de los dignos sacerdotes y partieron para Amsterdam, quedándose el padre Seysen a cuidar de la cabaña. Luego que llegó fué a avisarse Felipe con el director principal de la Compañía, quien le prometió el mando de un buque a su regreso del presente viaje, bajo la condición de que llevase parte en el cargamento.

para mí deseo ninguno sobre la tierra que no esté complacido en este momento. ¿No te tengo a mi lado, querido Felipe?—repuso Amina, dejando caer la cabeza con ternura sobre el hombro del joven. CAPÍTULO XV. Unos tres meses después de esta conversación hallábase otra vez sentados los dos esposos en el florido repecho que ya hemos dicho, y el cual se había hecho un punto favorito en sus paseos. Habíase estrechado la intimidad entre los dos sacerdotes, los que eran casi tan inseparables como Felipe y Amina. Como determinarían guardar algún nuevo aviso antes de proseguir el joven su extraña y temible tarea, raras veces volvía a tocarse la conversación, y Felipe, quien a su regreso a Holanda había manifestado a los directores de la Compañía su deseo de obtener inmediata ocupación, no había dado paso alguno desde aquella época ni recibido comunicación de Amsterdam. —Mucho me gusta este repecho, Felipe—dijo Amina;—para mí es un paraíso hechicero. Aquí fué donde discutimos sobre la legalidad de procurarnos sueños místicos, y aquí fué donde me referiste el que acababas de tener y que fué explicado por mí con tanta satisfacción para los dos. —Así fué, Amina; pero si consultases al padre Seysen, oírías de sus labios un dictamen poco grato para tí. Lo llamaría herético y abominable. —Deja que haga lo que guste. Poco cuidado me daría referirle todos los pormenores. —Te ruego que tal no hagas, Amina; séamos nosotros los únicos depositarios de este secreto.

—¡Juzgas tú que el padre Matías vituperase mi proceder? —Sin duda. —Y yo soy de contraria opinion; tiene aquel anciano tanta bondad y tolerancia que ha cautivado mi afecto. Me agrada debatir con él acerca de este particular. Al expresarse Amina de esta suerte, sintió Felipe que alguien le tocaba en el hombro, y un súbito estremecimiento sacudió toda su máquina. En un instante le insinuaron sus ideas la causa probable; volvió la cabeza, y con gran asombro suyo, vió delante de sí con una carta en la mano al duerto Schriften, piloto del Ter Schilling, y a quien suponía ahogado cuando naufragó este bajel. La repentina aparición de aquel ente maligno, arrancó a Felipe un grito de sorpresa. —¡Ah! ¡Supramos cielos! ¿es posible! Amina, que también había vuelto la cabeza al oír la exclamación de su marido, se tapó la cara con las manos, y prorumpió en lágrimas y sollozos. No fué el miedo la causa de aquella emoción inusitada que la afligía; sino el convencimiento de que a Felipe no le estaba reservado el reposo fuera de la tumba. —Felipe Vanderdeck—dijo Schriften;—¡ah! ¡ah! Traigo una carta para vos, que os dirige la Compañía. Tomó Felipe el pliego; pero antes de abrirlo fijó los ojos en el piloto. —Creí—le dijo—que os habíais ahogado allá en la Ensenada Falss; ¿por qué medios conseguisteis salvaros? —¡Por qué medios?—replicó Schriften.—Dejadme saber primero a qué prodigio debéis vuestra propia preservación. —Sacáronme a seco las olas—dijo Felipe; mas...

—¡Juzgas tú que el padre Matías vituperase mi proceder? —Sin duda. —Y yo soy de contraria opinion; tiene aquel anciano tanta bondad y tolerancia que ha cautivado mi afecto. Me agrada debatir con él acerca de este particular. Al expresarse Amina de esta suerte, sintió Felipe que alguien le tocaba en el hombro, y un súbito estremecimiento sacudió toda su máquina. En un instante le insinuaron sus ideas la causa probable; volvió la cabeza, y con gran asombro suyo, vió delante de sí con una carta en la mano al duerto Schriften, piloto del Ter Schilling, y a quien suponía ahogado cuando naufragó este bajel. La repentina aparición de aquel ente maligno, arrancó a Felipe un grito de sorpresa. —¡Ah! ¡Supramos cielos! ¿es posible! Amina, que también había vuelto la cabeza al oír la exclamación de su marido, se tapó la cara con las manos, y prorumpió en lágrimas y sollozos. No fué el miedo la causa de aquella emoción inusitada que la afligía; sino el convencimiento de que a Felipe no le estaba reservado el reposo fuera de la tumba. —Felipe Vanderdeck—dijo Schriften;—¡ah! ¡ah! Traigo una carta para vos, que os dirige la Compañía. Tomó Felipe el pliego; pero antes de abrirlo fijó los ojos en el piloto. —Creí—le dijo—que os habíais ahogado allá en la Ensenada Falss; ¿por qué medios conseguisteis salvaros? —¡Por qué medios?—replicó Schriften.—Dejadme saber primero a qué prodigio debéis vuestra propia preservación. —Sacáronme a seco las olas—dijo Felipe; mas...

PASTILLAS MORELLO

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

obran por inhalación impregnando el aparato respiratorio, los vapores antisépticos, anticatarrales y anti-asmáticos que desprenden a medida que van disolviéndose en la boca. Curan los Resfriados, Tos, Bronquitis, Asma, Dengue, Catarros, Ronquera, Abcesos pulmonares, etc. Evitar los efectos nocivos del aire frío. Farmacias Madariaga, Coipel, Borrell, Busto, etc., y en la del autor, BARCELONA.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, cacos, raquitismo, escrofulismo, etc. FARMACIA DEL DR. BENEDICTO, 2150 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; G. García, Capellanes, 1, y principales farmacias.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

Don Leon Medina y Don Manuel Marañón
Abogados del Ilustre Colegio de esta corte
Novísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y tantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1897.—10 pesetas en rústica y 12 eleg. tememente encuadernado.

LEYES DE LOS MISMOS AUTORES
Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 eleg. tememente encuadernada.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Elogiada por R. O. de 6 de Julio de 1893.—Dos volúmenes.—15 pesetas en rústica y 19 eleg. tememente encuadernada.
La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encarga de servir a sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El Remedio las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz las TOS RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRONICAS
L. PAUTAUBERGE, 22 rue Jules César, París, y las principales Farmacias.

Esquejas de defuncion

Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, hasta las seis de la tarde.

SOCIEDAD DE TELEFONOS

(SOCIEDAD ANONIMA)
Tarifas de precios de suscripción al año

	PRECIOS
Por una estación particular	900
Por una estación para líneas urbanas y para todos los habitantes de la ciudad	600
Por una estación de uso público	1.000
Por un aparato receptor para comunicarse con el teléfono principal y con la central	2
Por un ídem para comunicarse solo con el aparato principal	2
Por un ídem para comunicarse solo con la Central y un conmutador	2
Cable indicador de cuatro direcciones	30
Por cada otra dirección	4
Por un conmutador de dos direcciones	4
Cada otra dirección	4
Un timbre (al año)	20

FÁBRICA DE ABONOS ANIMALES Y ARTIFICIALES

Recomendamos a los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos.
Ponemos a su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de desparramar.
Asimismo remitimos a quien las pida todas las materias primas necesarias para la fabricación del abono, con explicación de cantidades y manera de usarlos.
Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores a los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetación ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario a los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para suavizarlas nuevamente.
REPRESENTACION EN MADRID
G. Perez Serrano y comp.
RUIZ, 26, PRAL

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

A partir del mes de Noviembre han quedado organizados en la siguiente forma:
Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.
Una expedición mensual a Centro América.
Una expedición mensual al Rio de la Plata.
Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico.
Trece expediciones anuales a Filipinas.
Una expedición mensual a Canarias.
Seis expediciones anuales a Fernando Poo.
156 expediciones anuales entre Cádiz y Tanger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.
Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente.
Para más informes, acídase a los Agentes de la Compañía.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pasadas del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

Papaina TROUETTE

(Pepsina Vegetal)
UNA COPIA DESPUES DE CADA COMIDA
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET,
163 y 165, Calle de Saint-Antoine.
Deposito en todas las Farmacias.

TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo DR. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados
Especialidad en aguas de tocador KANARRA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.
Pereda y Compañía.—Santander

Retratos

al carbón por nuevo procedimiento. Se garantiza el parecido; precios económicos.—Razon, Libertad, 29, imprenta.

Neuralgias

NEURALGIAS DE D. MOUSSETTE
Es menester leer con toda atención el prospecto que acompaña a cada frasco, respecto al modo de usarlo
Olis y Comar, París

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERÍ

Compañía anónima española domiciliada en Madrid
CAPITAL: 5.000.000 PÉSETAS
La Junta general de accionistas celebrada el día 5 del actual acordó: que el saldo de los beneficios del ejercicio último, de pesetas 34.658 05 se reparta unido al cupón núm. 10 de las acciones, que vence en 1.º de Julio próximo, por lo que se aumentarán 3 pias. 48 céntimos al dividendo de dicho semestre; de modo que si éste fuere igual al anterior (20 pesetas), correspondiera a cada acción en 1.º de Julio pias. 23 48, y mayor suma si el dividendo que acordara el Consejo para dicho semestre fuese más elevado; lo que se publicará en el mes de Junio próximo.
Madrid 7 de Abril de 1900.—El secretario, Marino Alonso.—V.º B.º—El presidente, J. Balle.

Casa Hermann-Lachepelle

J. BOULET Y C.ª S.ª

El 88, Rue Boland, 4 París
Cruz de la Legión de Honor, 1888.
Dos Medallas de Oro y miembro del Jurado en la Exposición de Barcelona, 1888. Cuatro Medallas de Oro en la Exposición Universal París 1889.
APARATOS CONTINUOS para la fabricación de bebidas gaseosas, SODA-WATER.—Vinos espumosos. Únicos plátanos interiores. Únicos produciendo bebidas vivas y agradables. SIFONES de todas formas y colores muy sencillos y sólidos.

IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.
Tres salidas semanales en todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Barro, consignatario.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE España

OFICINAS
Zúcalá, 6 y 8

"Los Tiroleses"

EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidas propagandas,
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS
Grandes descuentos a los anunciantes
ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Mediaseras y sitios fijos.
Esquejas de defuncion y aniversarios.
Pídanse Tarifas a las Oficinas:
CONDE DE ROMANONES (antes Barrionuevo)
núm. 7 y 9 entrecruces, MADRID.

Se vende papel por mayor en la administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

114 FOLLETON DE EL CORREO

—Mas...—Interrumpióle Schriften— ¡eh! ¡eh! las olas no deberían haberme sacado a mí del abismo.
—Y por qué no? Muy lejos estuve de decir semejante cosa.
—Muy cierto; pero sospecho que vos hubiérais deseado que no me cupiese tan venturosa fortuna. Escapé del mismo modo que vos. Echáronme a la playa las olas, ¡eh! ¡eh! pero no puedo detenerme aquí. He cumplido mi misión.
—¡Dateneck! —repuso Felipe— respondedme a una sola pregunta. ¿Os embarcáis esta vez en el mismo barco que yo?
—Me perdonaréis que no os haga compañía en este viaje, ¡eh! ¡eh! no estoy yo buscando el Buque Fantasma, My-heer Vanderdecken,—y con esta respuesta volvió la espalda al pequeño tuerto, y se alejó con pasos precipitados.
—Este es un aviso sobrenatural, Amina,—dijo Felipe, despues de una pausa, y teniendo aun en la mano la carta sin romper el sobre.
—No lo negaré, querido Felipe; lo es ciertamente; el mensajero aborrecible parece haber salido del sepulcro a fin de ser el portador. Perdoname, Felipe; mas no me hallaba prevenida para semejante sorpresa. No volveré a incomodaros con mi flaqueza femenil.
—¡Pobre Aminal —replicó Felipe tristemente.— ¡Ay de mí! ¿Por qué no emprendí a soles mi peregrinación? Fué en mí un acto de egoísmo ligarte con un destino tan adverso, y unírte, por decirlo así, a mi pesada coyunda, a fin de que me ayudases a arrastrar una carga de miseria infinita.
—¿Y quién, si no yo, había de ayu-

darte a llevarla, querido Felipe? ¿quién, sino la esposa de tu corazón? Poco me conoces si juzgas que yo no pueda esquivar mi deber. No, Felipe mio es una delicia en medio de los tormentos más atroces, pues considero, al auxiliarte, que estoy aliviándote de una parte de tus penas, y me siento orgullosa al considerar que tan estrechamente relacionada me hallo con un hombre que ha sido elegido para misión tan sobrenatural. Pero no hablemos más de eso; lee ahora la carta.
Nada respondió Felipe, quien, rompiendo el sobre, vió que la carta ponía en su conocimiento que los directores le destinaban de primer piloto en la Vroo Khatarina, una de las naves que formaban la próxima flota expedicionaria, y que le suplicaban se presentase a bordo a la mayor brevedad, pues que iba en pocos días a recibir el cargamento.
Tambien le daba a entender un pliego, que le dirigía el secretario, que despues de este viaje contase con el mando de un buque, bajo ciertas condiciones que se le explicarían cuando se dejase ver en aquella oficina.
—Cref, Felipe, que habias solicitado el mando de un bajel para el viaje actual—observó Aminal con tristeza.
—Así lo hice—replicó Felipe;—mas como descurdí mi solicitud tanto tiempo, no veo que hayan hecho mérito de ella. Yo he tenido la culpa.
—Y ahora será demasiado tarde.
—Seguramente, querida mía; pero no importa. Casi me acomoda mejor hacer este viaje en calidad de primer piloto.
—Felipe, entonces puedo hablarte con franqueza. Preciso es te confiese que se han frustrado mis esperanzas. Consístan éstas en que fueses capitán

de un buque; porque bien puedes acordarte que exigí una promesa de tu amor, sentados ámbos en este mismo repecho que ocupamos ahora, cuando tu sueño me referiste. Esa promesa aún la sigo solicitando, y ahora te voy a descubrir cuál era. Consístia, Felipe, en acompañarme en tu viaje. Yendo contigo, nada me arredra. Dichosa puedo ser en cualquier privación ó peligro; mas quedarme sola tanto tiempo, acosada de pensamientos penosos, y destrozada por la zozobra de descubrir recursos de solaz... eso, Felipe querido, es el colmo de la miseria, y precisamente lo que esperimento cuando me veo separada de tí. Acuérdate que me has otorgado tu promesa. Como capitán de una nave te se permite llevar a bordo tu mujer.
En esta ocasión, grave es mi sentimiento porque no puede verificarse: consuéleme, pues, en cierto modo, jurando que dejarás me embarque contigo al próximo viaje, si Dios te deja regresar salvo en el presente.
—Te lo prometo, Amina; pues que en ello te empeñas, nada puedo negarte; pero tengo un presentimiento de que así tu felicidad como la mía van a quedar arruinadas para siempre. Visionario no soy, pero me parece, que relacionado como me encuentro a la vez con este mundo y el otro, deberá concedérseme cierto conocimiento del porvenir. Mi palabra te he dado, Amina, pero de buena gana retirarla quisiera.
—Y si alguna desgracia nos sobreviniese, Felipe, tal sería nuestro destino. ¿Quién pueda contrarrestar a los hados?
—Aminá, el hombre es un libre agente, y hasta cierto punto se le permite dirigir sus propios destinos.

115 EL BUQUE FANTASMA

—Si, eso quiso hacerme creer el pobre Seysen; mas sus razones en sosten de este aserto me parecieron incomprensibles. Y, sin embargo, me aseguró que ese dogma formaba parte de la creencia de los católicos. Así podrá ser; y hay otros varios puntos de ella que no entiendo muy a las claras. ¡Ojalá que fuese vuestra doctrina más sencilla! Al cabo, el buen hombre, pues que bueno le creo, no ha hecho si no acracantar mis dudas.
—Al través de la mda Amina, se llega a la convicción.
—Puede ser muy bien—replicó la jóven;—pero se me figura que aún estoy al principio de mi jornada. Volvamos a la cabaña, Felipe mio. Dabes marchar a Amsterdam y yo quiero acompañarte. Despues de tus faenas durante el día, habrán de solazarte las sonrisas de tu Amina. ¿No es verdad?
—Sí, querida mía, y yo mismo iba a proponértelo. Extrañó mucho que Schriften se escapase del naufragio. Verdad que no ví su cadáver en la ribera, pero su aparición aquí me parece milagrosa. ¿Por qué no se me presentaría al momento de haberse salvado? ¿A dónde se acogería? ¿Qué juzgas tú de eso, Amina?
—Lo mismo que siempre he juzgado. Imposible que no sea alguna influencia maléfica y espiritual, a quien por alguna causa desconocida se le permita pasar por el mundo en forma humana; y por cierto que tiene conexión con tu extraño destino. Basta su aspecto horrible para convencerme de esa verdad. ¡Oh! si yo tuviera la ciencia que poseyó mi buena madre... entonces vería al monstruoso duende; pero se me olvidaba, Felipe, que semejante conversacion te disgusta. Más vale que me calle.